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Concept Notulen:  Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  29 juni 2024 
Locatie:  Grolsch Bierbrouwerij Enschede 
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
R. Bolle (voorzitter), P. van Harderwijk (penningmeester), J. van den Bosch (secretaris, opleidingen, verenigingen), I. Rosier 
(jeugdzaken), J. Kooistra (commerciële zaken en media), Joost Takken (topsport) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andrew Meredith, Marielle ten Rouwelaar, Tijmen Vader, Thijs Henkelman 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (6) J. vd Linden; RC Aachen (6) R. Wagner; Amstelveense RC (10) C, Fitzsimons; ASRV Ascrum (4) S. Mulder; RC 
the Bassets (6) A. Wijten; Rc the Big Bulls (6) J. Maat, A. Eskitark, R. van Urk; RC the Big Stones (3) H. Hokse;  Castricumse RC 
(7) K. Pronk; RC DIOK (10) H. Bakker, S. Ong; EHTC Dragons (2) D. Vonkerman; RC Dronten (2) H. van Gelder, F. Budde;  
DSR-C (3) J. Donkers, RC The Dukes (10) R. van Schagt; RC Eemland (9) M. Campagne, E. de Bruin; RC Eindhoven (4)  
P. Hoedemakers; ERC’69 (2) W.J. Bos; B. Oudman, P. Gerritsen; RC ’t Gooi (9) E. Bosman, R. Houba; RFC Gouda (6)  
G.J. Mooij; Haagsche RC (10) S. ten Hagen; RC Haarlem (10) P. Zandhuis, M. Beucking; RC Haarlemmermeer Hawks (3)  
S. Thomas, A. Silbernberg, J. van Berkum; The Hague Hornets (2) S. Eerden, D. Brundel; RC Hilversum (5) R. van Diessen;  
RC Hoek van Holland (8) P. Kolthof; RC Octopus (3) T. Gevers; RFC Oisterwijk Oysters (7) C. Jansen; ARC the Pigs (3)  
E. Idsardi; RUS (3) Y. Silbernberg, E van Dijk; RC Spakenburg (4) P. v.d. Deijssel, J. Molenaar; RC Tilburg (7) T. Naalden; 
Utrechtse RC (10) S. Meeder, J. Webb; USRS (5) W. Idema; VRC the Vets (3) E. Tutelaers, W.J. Habraken; RC Wageningen (5) 
S. Dijkslag; NRC the Wasps (6) S. Kabakci; RC Wrotters (2) J.T. Dekker 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Commissie van Financieel Toezicht (CFT) G.J. Mooij, N. Verlage; Commissie Gestructureerd Seizoen (CGS) R. de Mooij; 
Commissie Reglementen M. Richel; Nederlandse Studenten Rugby Bond (NSRB); De Witte Raven C. Potters; Scheidsrechters 
Commissie (CRS) E. de Bruin 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
J. Pieterse; S. Plomp; M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
Alkmaarse RFC, RC Alphen, Bredase RC, RC Bulldogs, RC Delft, Dordtsche RC, RC Emmen, RC Greate Pier, LSRG, MMRC,  
RC the Pickwick Players, EZRC Oemoemenoe, RC RCC, Stichtse RFC, RC the Wild Rovers, RC Zaandijk, RC Zwolle, W. van 
Beek; K. Blaas; H. van Breukelen, N. Gale, E. Hammacher, D. Jansma, G. Kemps, W. Peperkamp, T. Schumacher,  
T. Steenwinkel, P. Tolsma 
 
 
1. Opening  
De voorzitter, de heer Bolle, heet een ieder welkom en opent de vergadering. De ALV vindt dit keer plaats in de fabriek  
van Bierbrouwerij Grolsch.  
 
Hij geeft het woord aan Remco van der Meer van Grolsch die de ALV van harte welkom heet bij de Grolsch fabriek.  
Hij neemt de ALV kort mee over het ontstaan van Grolsch bier. Andrew Meredith bedankt Remco van der Meer namens 
Rugby Nederland en overhandigd een ingelijst rugbyshirt als dank voor de gastvrijheid.  
 
Er zijn geen aanvullingen voor de agenda en is daarmee vastgesteld. 
 
2. Afmeldingen 
De voorzitter laat kort de afmeldingen op het scherm zien.  
 
3. Concept notulen ALV 20 januari 2024 
Met een kleine aanpassing in de spelling van de naam van de heren Erik Bosman en Eric van der Zande, zijn er verder geen 
op- of aanmerkingen op de notulen van de ALV van 20 januari jl. Deze wordt dan ook, met dankzegging aan de notulist, 
goedgekeurd en vastgesteld.  
 
4. Mededelingen 

a.  Voorzitter Rugby Europe 
Er loopt een proces voor het verkiezen van een nieuwe voorzitter van Rugby Europe. De heer Janhein Pieterse is hier 
kandidaat voor en geeft een toelichting over het proces.  
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De heer Pieterse heeft zich kandidaat gesteld en Rugby Nederland gevraagd hem daartoe voor te dragen. Nu is het 
campagne voeren tot aan de verkiezingen van 8 november 2024. De tegenkandidaat is de huidige vice-voorzitter van Rugby 
Europe.    
 

b. Aanmeldingen nieuwe clubs Rugby Nederland 
RC the Highlanders 
De voorzitter van de club stelt zichzelf en de club kort voor. Er zijn vanuit de ALV geen bezwaren tegen het toetreden van 
RC The Highlanders tot Rugby Nederland.  
 
Harderwijk Dolphins Rugby League  
De voorzitter van de club stelt zichzelf en de club kort voor. Er zijn vanuit de ALV geen bezwaren tegen het toetreden van 
Harderwijk Dolphins Rugby League tot Rugby Nederland.  
 
5. Jaarverslag Rugby Nederland 
Er is gekozen om het afgelopen jaar samen te vatten in een korte video en deze wordt getoond aan de ALV. Uiteraard is er 
ook een fysiek (geschreven) jaarverslag beschikbaar. Deze is terug te vinden op de website van Rugby Nederland. 
 
De heer Vader geeft nog een korte toelichting op een aantal punten middels bijgevoegde presentatie.  
 
Update integriteit en sociale veiligheid 
Het NOC*NSF ondersteunt de bond met een integriteitsmanager, Liselotte Hamelink. Zij ondersteunt ons op het gebied van 
het ontwikkelen van een veilig sportklimaat. Dit zal zij gedurende een jaar 1 dag in de week doen.  
 
Update veilige sport 
Er zijn 51 clubs die gebruik maken van de gratis regeling VOG, 60 clubs met een Vertrouwenscontactpersoon (VCP) en  
17 clubs met de Functionaris Veilige Sport. De heer Vader roept de ALV nogmaals op om de VCP in Unify te benoemen.  
 
Update diversiteit en inclusie 
We zijn er trots op dat er zoveel diversiteit in onze sport is. We doen als bond ook mee aan het project “onze club is van 
iedereen”.  
 
Aad Zuurbier is verenigingsondersteuner om clubs te helpen met allerhande zaken zoals bijvoorbeeld het Sportakkoord,  
de VOG regeling etc.  
 
6. Statuten  
De stukken zijn 1 dag te laat aangeleverd aan de ALV waardoor deze nu niet tijdens deze ALV formeel ter stemming kunnen 
worden gebracht. Dit heeft wel als voordeel dat er nog een aantal wijzigingen doorgevoerd kunnen worden en deze tijdens 
deze ALV ter discussie kunnen stellen. We zullen dan voor de start van het komende seizoen een BALV beleggen om de 
statuten formeel te bekrachtigen.  
 
De secretaris, mevrouw Van den Bosch, geeft een toelichting op de statuten. De statuten vormen de basis van het 
huishoudelijk regelement. In de afgelopen periode hebben we in verschillende gremia en werkgroepen de documenten bij 
de kop gepakt en gekeken naar wat er moet gebeuren.  
 
Vandaag wil het bestuur gebruik maken van de gelegenheid om te polsen hoe de ALV denkt over het potentieel wijzigen 
van het stemmen. Het stemrecht dat bij deze wijziging zou worden ingevoerd, komt dan meer in lijn met Rugby Europe en 
verschuift de democratie méér richting de leden van Rugby Nederland, dan naar thans de spelers van de leden. 
Onderwerpen die niet over competitie gaan worden met deze manier van stemrecht meer breder gedragen.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Hij is het niet eens met wat hier gebeurt en geeft aan tijdens de vorige ALV ook al zijn zorgen te hebben geuit over de 
kernwaarden van rugby. Hij geeft een uitgebreide toelichting hierover.  
De voorzitter geeft kort een reactie op het betoog van de heer Gevers:   
Dit voorstel is juist bedoelt om zaken democratischer te laten verlopen. Aanwezigheid bij een ALV krijgt straks een 
bandbreedte van 1-3 stemmen. Ter voorbeeld: als het over het VWW jeugd gestemd wordt, dan stemmen alleen die clubs 
die jeugd hebben en dan is het per club 1 stem.   
 
Pieter Zandhuis, RC Haarlem 
Als je wel eerste klasse speelt, maar geen ereklasse geldt dan nog steeds het 1 stem principe?  
De voorzitter geeft aan dat dit inderdaad het geval is.  
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Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Juicht de scheidingen van harte toe. Is wel van mening dat de interpretatie van meer democratisch niet correct is. Hij vraagt 
zich af of clubs met een grote achterban goed gehoord worden in deze constructie. Verzoekt het bestuur om een 
rekenvoorbeeld te sturen naar de ALV zodat clubs goed kunnen inschatten wat de consequenties zijn van dit voorstel.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Goed dat clubs per onderdeel iets kunnen vinden van een bepaald onderdeel. Wel mist hij bij het onderdeel prestatiesport de 
future klasse.  
Tevens geeft hij aan het lastig te vinden om uit te leggen dat een club met een groot aantal jeugdteams een gelijk aantal 
stemmen heeft als een club met bijvoorbeeld alleen een miniteam.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Onderschrijft het ontvangen van een rekenvoorbeeld van de potentiële nieuwe situatie. Ook wil hij het geluid vanuit  
RC Octopus onderschrijven.  
Tevens vraagt hij welk probleem er precies wordt opgelost als het gaat om stemmen van de VWW’s.  
De voorzitter geeft aan dat een dergelijk verzoek om het stemmen te splitsen al jaren vanuit de ALV is gedaan en dat 
daarom dit concept stemmen in de ALV is gedaan.  
 
RC the Big Stones, Harro Hokse  
Vraagt hoe het stemmen gaat als je onderdeel bent van een clusterteam. 
De voorzitter geeft aan dat beide clubs dan een stem hebben. 
 
We sluiten dit onderwerp af met de afspraak dat de opmerkingen vanuit de ALV worden meegenomen en verwerkt in een 
nieuw voorstel. Deze zal worden rondgestuurd, inclusief rekenvoorbeelden.    Actie bestuur   
 
Commissies worden onder de loep genomen. Inzake Governance blijft alles onder het bestuur hangen, maar er zullen 
commissies gemandateerd worden om hierop toezicht te houden.  
Het voorstel is om de commissie Gestructureerd Seizoen te vervangen door een Commissie Regelementen.  
Een beter ‘spoorboekje’ zal moeten toezien om tijdig de juiste informatie op te halen die nodig is voor de relevante 
regelementen.   
 
7. Voortgang werkgroepen – resultaten / vaststellen 

a. Code of conduct 
In de basis is al veel goed. Wel zal in de toekomst gekeken moeten worden hoe we dit verder gaan inbedden. Het gaat 
hierbij niet zozeer om het opstellen van meer regels, maar hoe we dit meer bij de clubs krijgen.  
 
Johan Teake Dekker, RC Wrotters 
Leest een stukje voor namens Tim Mudde die stelt dat de Code of Conduct niet ingaat op scheidsrechters. Een aantal 
scheidsrechters zijn dit jaar gestopt wegens agressie op of langs het veld en sommige willen bij een aantal clubs niet meer 
fluiten. Rugby Nederland zou hiervoor een verklaring geven voor het onaanvaardbare wangedrag naar scheidsrechters, 
maar deze is tot op heden nog niet ontvangen. Zolang dit niet is ontvangen zijn een aantal van onze kernbegrippen loze 
woorden. Het verzoek is om dit onderwerp veel meer naar voren te laten komen in de Code of Conduct. 
De heer Rosier geeft aan dat in de code of conduct al een uitgebreid stuk hoe we om willen en moeten gaan met 
scheidsrechters. Daar is weinig meer aan toe te voegen. Wel kunnen we met elkaar bekijken in hoeverre dit te verbeteren 
is.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Vraagt of de clubs waar scheidsrechters slecht behandeld worden hierop kunnen worden aangesproken.  
Dit gebeurt zeker, niet alleen rechtstreeks naar de clubs, maar ook in de DJO’s en het LJO. Verder geeft de heer Vader aan 
dat hetgeen Tim Mudde aankaart terugkomt in het project “onze club is van iedereen”.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Vraagt zich af wat de rol van het DJO en het LJO is. Zij maken beslissingen waar niemand verder in gekend wordt. Als we nu 
met elkaar dingen besluiten, in hoeverre zijn het DJO/LJO bevoegd om iets te vinden van besluiten rondom zoals 
bijvoorbeeld het opheffen van de Ribbon poule afgelopen seizoen. Als we processen gaan aanpassen, neem dit dan mee. 
Aangegeven wordt dat het LJO alleen een adviesfunctie heeft richting de bond. In de komende periode zal er gekeken 
worden naar hoe we het DJO en het LJO beter kunnen structureren.  
 
Stephan Ong, RC DIOK 
Vraagt of het zou het helpen om afdelingen te maken binnen de DJO’s en het LJO?  
Aangegeven wordt dat het bestuur dit mee en in overweging zal nemen.  
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b. Voorschrift wedstrijdwezen 
De heer Maarten Richel geeft een toelichting over het proces om het oude VWW helderder en meer gestructureerd te 
maken en in een betere vorm te gieten.  
Er is een lijst met definities opgesteld. Het VWW is onderverdeeld in een algemeen deel en vervolgens is er een splitsing 
gemaakt in senioren (prestatie & participatie) en jeugd. In het algemene deel staat het meeste opgenomen.  
Als er in de onderliggende hoofdstukken geen wijzigingen zijn t.o.v. het algemene deel zal dit niet benoemd hoeven 
worden. 
Als er dan wijzigingen zijn hoeft dus alleen een specifiek hoofdstuk aangepast te worden. 
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Vorig seizoen zijn er afspraken gemaakt over de prioritering van wedstrijden, namelijk wijzigingen die internationale 
wedstrijden met zich mee brengen. Nu staan er toch oefenwedstrijden benoemt. Iets dat in zijn ogen dan ook niet juist is.  
Dit is anders dan de definitie die wij hebben afgesproken als clubs. Kortom, breng de definities in lijn met wat we al hebben 
afgesproken.  
Aangegeven wordt dit te zullen aanpassen zoals is afgesproken.  
 
Edwin Tutelaers, RC the Vets 
Vraagt nogmaals om een uitleg over het stemrecht bij het aanpassen van het VWW?  
Aangegeven wordt dat een club, met het aantal stemmen (variërend tussen 1-3 stemmen) meestemt over het algemene 
deel van het VWW. Wanneer het dan over een specifiek deel gaat, bijvoorbeeld jeugd, dan kan er alleen gestemd worden 
als u daar stemrecht voor heeft. 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Binnen het EKO is gesproken over een toevoeging aan het VWW. RC ’t Gooi vindt het principieel onjuist dat een speler die 
geen 8 wedstrijden voor de club hebben gespeeld in een seizoen niet in de finale mag spelen.  Hij wil graag een pleidooi 
houden om deze regel te schrappen.  
Aangegeven wordt dat, zolang een jeugdspeler al het hele seizoen bij een club speelt, dit geen probleem. Maar als een 
speler bijvoorbeeld in Cardiff speelt dan is het niet de bedoeling dat deze speler wordt opgesteld.  
 
Er is een aantal voorgestelde wijzigingen in het VWW dat ter stemming worden voorgelegd. Hieronder een overzicht van de 
artikelnummers, stemmen voor/tegen/onthouding en de uitslag van de stemming. Deze uitslagen zijn nog niet officieel, 
maar zullen worden bekrachtigd op de aankomende BALV.   
 

Artikelnummer Stemmen tegen Onthouding van 
stemmen 

Stemmen voor Uitslag zonder 
bekrachtiging  

VWW Algemeen 

3.0.2.10 Rc Octopus ASRV Ascrum Overige aanwezige Aangenomen 

3.0.6.6   Alle aanwezige Aangenomen  

Appendix 8  RC Dronten 
RUS 

Overige aanwezige Aangenomen 

VWW participatiesport 

3.2.6.4   Alle aanwezige Aangenomen 

Appendix 7   Alle aanwezige Aangenomen  

VWW prestatiesport 

3.1.7.2  RC the Big Stones 
ARC the Pigs 
RC Dronten 

Overige aanwezige Aangenomen  

3.1.13.5  ARC the Pigs  Overige aanwezige Aangenomen 

3.2.6.4 RC ’t Gooi 
AAC Rugby 

ARC the Pigs Overige aanwezige Aangenomen 

Appendix 7  ARC the Pigs 
RC The Wasps 

Overige aanwezige Aangenomen 

VWW Jeugd 

3.2.6.6   Alle aanwezige aangenomen 
 
Er zijn bij een aantal artikelen op- en aanmerkingen gekomen vanuit de ALV. 
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Inzake artikel 3.0.2.10 in het algemene deel; het wordt mogelijk om in de gehele participatiesport te clusteren in plaats 
van alleen in de 3e en 4e klasse heren.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Vraagt hoe er wordt omgegaan met promotie in dit geval? Stel dat je een clusterteam bent in de 2e klasse en je wordt 
kampioen. Mag je dan niet promoveren en gaat de nummer 2 dan spelen voor promotie- degradatie?  
Ronald de Mooij, CGS geeft aan dat er niet met een clusterteam naar de eerste klasse gepromoveerd kan worden. Dat 
betekent dan ook dat je een ander team laat promoveren of je breekt dan het clusterteam op en gaat met een eigen team 
naar de eerste klasse.  
 
Ad Wijten, RC the Bassets 
Hoe wordt er dan omgegaan met de clusterpartner?  
Aangegeven wordt dat dezelfde regel geldt zoals die nu ook voor de 3e klasse geldt.  
 
Eric van de Zande, voorzitter EKO  
Geeft aan dat dit artikel juist een versoepeling is van het huidige beleid om zo alle clubs de gelegenheid te geven te  
kunnen rugbyen.   
 
Inzake artikel 3.0.6.6 in het algemene deel; in het gehele VWW wordt voor alle klassen het percentrage van 75% 
aangepast naar 65%. 
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt hoe we hiermee om kunnen gaan als het gaat om de future klasse?  
Aangegeven wordt dat dit helemaal niet geldt voor de future klasse. 
 
Inzake appendix 8 in het algemene deel; Het overschrijven van spelers in de ere- en future klasse gaat in overleg met 
voorzitters.  
Dit verzoek komt vanuit de eerste klasse. Dit om te voorkomen dat clubs kunnen gaan “shoppen”. Er is afgesproken dat 
beide voorzitters van clubs akkoord moeten gaan met de overstap van de speler. Als een voorzitter niet akkoord is, kan de 
overstap niet plaats vinden.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
Onderschrijft het voorstel, maar vraagt zich wel in hoeverre er wordt gedacht in het belang van de speler. Hoe kan de speler 
zijn rol als speler en zijn wens hierin zeker stellen?  
Aangegeven wordt dat dit is juist een verandering ten gunste van de speler omdat het voorheen helemaal niet mogelijk 
was.  
 
Inzake artikel 3.1.13.5 in het VWW prestatiesport; een future klasse team dat wordt teruggetrokken door de vereniging 
of de competitieleider, degradeert in beginsel automatisch naar de Heren Tweede klasse 
Als je je terugtrekt uit de Future klasse, kom je automatisch in de 2e klasse heren terecht. Bij de oprichting van de Future 
klasse was afgesproken dat als het zou mislukken de clubs/teams automatisch terug gezet zouden worden in de klasse waar 
ze vandaan kwamen, veelal de 1ste klasse. Het wordt als niet fair gezien om, als een team zich gedurende de competitie 
terug trekt uit de Future klasse, dan wel in de 1ste klasse te spelen. Het verzoek hierbij is om de bewoording recht te 
trekken zodat het gelijk getrokken wordt met 2 klasse.  
 
Inzake artikel 3.2.6.4 in het VWW prestatiesport; een speler mag deelnemen aan een (kruis/halve) finale, Play-off en/of 
promotie- en degradatiewedstrijden indien die speler tenminste acht competitiewedstrijden heeft gespeeld voor de 
betreffende vereniging in hetzelfde seizoen  
 
Casper Jansen, RCF Oisterwijk Oysters 
Wat zijn de regels hieromtrent voor geblesseerde spelers die bijvoorbeeld maar 7 wedstrijden hebben kunnen spelen?  
Aangegeven wordt dat hier de gewone dispensatieregeling voor geldt.  
 
Inzake appendix 9 in het VWW prestatiesport; aanpassingen 15 oktober regel in de ere- en future klasse.  
De 15 oktober regeling vervalt voor de Future- en 1ste klasse 
 
Utrechtse RC, Sven Meeder 
Geeft aan dat er staat dat spelers die instromen niet mogen deelnemen aan de ereklasse heren. Als dat niet het geval is 
hoeven ze geen ontheffing te vragen indien zij alleen uitkomen voor een studententeam als een student staat ingeschreven 
voor een voltijds dagopleiding. Het lid wordt als verwarrend gezien, het voorstel is dan ook om dit lid aan te passen. We 
zullen dit onderwerp dan tijdens de BALV ter stemming brengen.  
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Inzake appendix 10 in het VWW prestatiesport, er zal een future klasse convenant opgesteld worden en er zijn een aantal 
aanvullende voorwaarden toegevoegd.  
Ook dit lid zal tijdens de BALV terugkomen om hier wat meer duidelijkheid over te geven.  
 
Inzake artikel 3.2.10.0, functionarissen die deel uitmaken van de wedstrijdstaf en het veld betreden moeten vermeld 
worden op het digitale wedstrijdformulier.   
 
Rob van Schaik, RC the Dukes 
Vaak zijn het enthousiaste ouders die een handje helpen. Moeten we dan alle ouders lid maken bij de club/bond zodat zij op 
het wedstrijdformulier gezet kunnen worden? Bij jeugd zijn waterdragers vaak spelers, hij geeft aan dat deze dan ook niet zo 
specifiek benoemd hoeven te worden.  
Iedereen die een taak vervult binnen de club en vooral tijdens de wedstrijden moeten wel op het wedstrijdformulier 
vermeld worden. Helaas is er een incident te benoemen waarbij een dame die wilde helpen ernstig geblesseerd is geraakt 
toen zij langs het veld stond als fysio. Doordat zij niet op het formulier stond is er geen financiële dekking geweest. Dit 
artikel zorgt ervoor dat hier geen onduidelijkheden meer in kunnen zijn.  
 
9. Strategisch plan  - update 
Bastiaan Bunnik presenteert een korte toelichting op het strategische plan.  
 
Er zijn twee bijeenkomsten geweest, respectievelijk 13 (fysiek) en 22 (online) mei, waar waardevolle input is geleverd door 
de aanwezigen. 
 
Het belangrijkste wat duidelijk is geworden is dat de volgende stap is het concreter en duidelijker maken van de dingen die 
we gaan doen. We gaan hierbij keuzes maken in die zaken die prioriteit hebben om zo ook een realistisch strategisch plan te 
krijgen. Het uiteindelijke doel is om alle gestelde doelen in 2032 te behalen.  
 
Na de zomer zal er gewerkt gaan worden aan het uitschrijven van de rugby agenda 2032 aangevuld met de 
prioriteitenmatrix. De maanden november en december zullen worden gebruikt om de documentatie voor te bereiden en 
te finetunen ten behoeve van de ALV die in januari 2025 zal zijn. 
 
 
Marcel Wendrich, erelid 
Stelt dat we onze kernwaarden, waaronder respect, moeten blijven naleven. En als dit niet gebeurt, we uiteindelijk wel aan 
naming & shaming moeten gaan doen.  
Dit is juist een broek die we nu graag aantrekken. Op dit vlak zijn we heel groot en die verantwoordelijkheid willen we ook 
zeker nemen.  
 
Tevens geeft de heer Wendrich aan het jammer te vinden dat het belang van het nationaal stadion niet is benoemd in het 
stuk.  
 
Tot slot stelt hij dat we in de breedte moeten groeien, maar ook dat we onze sport op prestatieniveau verbeteren. Niet 
alleen als het gaat om het verdienmodel maar ook om de herkenbaarheid van de sport.  
Aangegeven wordt dat de topsportambitie zeker is benoemd, goed om dit nog uitgebreider te benoemen.  
 
Dit onderwerp zal op de volgende ALV verder uitgebreider aan de orde komen.  
 
10. Financiën 
Penningmeester, Patrick van Harderwijk presenteert naar aanleiding van de stukken de financiën. De financiële positie is 
nog niet goed. De AO/IC worden nog steeds strakker getrokken. In januari is een begroting gepresenteerd op basis van het 
eerste half jaar.  
 
Er is veel progressie op het gebeid van de AO/IC. De kostenbeheersing is veel strakker, de heer Van Harderwijk spreekt zijn 
complimenten uit naar het bondsbureau. De kostenbeheersing wordt nu veel rationeler afgestemd met de 
inkomstenstroom. Maakt nog steeds dat we een slecht jaar achter de rug hebben waarbij we afsluiten met een tekort. 
 
De heer Van Harderwijk neemt de ALV op hoofdpunten mee in de resultaten 2023.  
 

a.  Topsport begroting update 
De High Performance funding vanuit World Rugby is toegekend en inmiddels ook (deels) ontvangen. Verder is er ook €45K 
toegekend voor de SuperCup.  
 
Met alle toezeggingen en reeds ontvangen gelden is het resultaat aangepast. 
 



 7 

Michiel Campagne, RC Eemland 
Stelt dat de stukken niet vooraf voor het digitale ledenberaad financiën zijn gedeeld.  
Aangegeven wordt dat dit wel degelijk het geval was en dat bij de uitnodiging alle stukken meegestuurd zijn.  
 

b. CFT voorstel goedkeuring en voorstel decharge 
Gert Jaap Mooij geeft middels bijgevoegde presentatie een toelichting op het proces van het CFT de afgelopen periode. Het 
CFT heeft er heel strak opgezeten en spreekt complimenten uit aan de nieuwe penningmeester die de financiën niet in 
goede staat heeft aangetroffen en hierdoor stevig heeft ingegrepen. Het CFT ziet dat er op kostenbeheersing goed gestuurd 
wordt.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Geeft aan dat de accountantsverklaring ontbreekt en dat de werkzaamheden nog niet zijn afgerond. Vraag is dan ook welke 
jaarrekening we vandaag gaan goedkeuren en welke werkzaamheden er nog moeten worden gedaan? 
De werkzaamheden zijn de handtekeningen van het bestuur. De accountantsverklaring verwachten we maandag te 
ontvangen, maar er zal inhoudelijk niks meer gewijzigd worden in de jaarrekening. Tijdens de BALV zal er een jaarrekening 
met verklaring worden voorgelegd ter goedkeuring.  
 
Verder spreekt hij nog een grote zorg uit over de richting die we nu op gaan, ondanks alle goede dingen die er worden 
gedaan om het resultaat te verbeteren. De solvabiliteitsratio ligt momenteel vergelijkbaar als 2018/2019. Hij heeft al een 
aantal keer gevraagd hoe Rugby Nederland denkt de leningen terug gaat betalen, dit was al lastig maar nu we verliezen zien 
wordt het nog moeilijker gemaakt. Wanneer komt er een moment dat het bestuur gaat vaststellen dat sommige dingen 
gewoonweg niet meer kunnen.  
De penningmeester deelt de zorgen van de heer Bosman, daarom is er ook besloten om niet meer te budgetteren op basis 
van hoop maar op basis van daadwerkelijke verwachtingen. Dit is het stuk dat de penningmeester in zijn macht heeft, dit is 
een cultuuromslag dat radicaal genomen is.  
 
We geven wel nog altijd meer geld uit dat er binnenkomt. Dan kan hij zich niet aan de indruk onttrekken dat we geld 
uitgeven dat we niet hebben. En de vraag hierbij is dan hoe lang kunnen we dat nog volhouden.  
We hebben met elkaar nog niet de ellende van 2014 opgelost/opgeruimd en we zijn inmiddels bezig met het creëren van een 
volgend rampscenario. Laten we met elkaar nadenken op welk moment we gaan vaststellen dat onze ambities te groot zijn 
en we dus minder geld moeten gaan uitgeven. 
 
Janhein Pieterse, erelid 
Geeft aan dat in de periode 2014-2021 de resultaten wel positief waren. Het verschil met die jaren is dat er nu geen 
sponsoren zijn. Het is teleurstellend om te zien dat we die niet/weinig hebben. We moeten nu goed kijken waar het is 
misgelopen hierin en hij vraagt zich dan ook af wat er nu gaat gebeuren om dit op te lossen.  
Op dit moment is er inderdaad geen hoofdsponsor meer. Er is ons veel aan gelegen om meerdere sponsoren te vinden 
zodat we onze vermogenspositie weer op peil kunnen brengen, maar helaas ‘regent’ het géén prospects.  
In een wereld waarop sponsoren steeds zakelijker nadenken, was is het blijft het van belang dat we een organisatie hebben 
die werken aan de geloofwaardigheid van het product dat we proberen te verkopen. Sponsoring wordt ook steeds vaker 
geoormerkt voor specifieke doeleinden, waardoor het niet zo maar mag worden aangewend om het vermogen op te 
krikken 
 
Marcel Wendrich, erelid 
Geeft aan dat er met zijn opmerkingen rondom sponsoring tijdens de vorige vergadering niks is gedaan. Hij vraagt zich ook 
af wanneer de kosten van de commercieel directeur zich terug gaat verdienen en we meer inkomsten gaan genereren. Benut 
de capaciteiten die er binnen de bond/ALV liggen. Hij roept het bestuur nogmaals op om zijn opmerkingen ter harte te 
nemen.  
Er zijn initiatieven opgezet om de sponsorcommissie weer nieuw leven in te blazen, echter is dit niet van de ene op de 
andere dag gedaan. Er loopt een mooi nieuw traject met een professionele organisatie die pro-bono medewerking hier aan 
wil verlenen. We zien wel wat het probleem is, maar dat is helaas niet zo makkelijk opgelost.  
 
Ad Wijten, RC The Bassets 
Spreekt 3 zorgpunten uit: 
Het verlies van januari is ruim verdubbeld, we hebben dus weinig grip op onze verplichtingen. Hij hoop dat het met de AO/IC 
maatregelen omgebogen kan worden en niet meer voorkomt.  
 
We gaan weer richting een negatief resultaat, wat het moeilijker maakt om subsidies te krijgen. Hoe keren we dit zo snel als 
mogelijk om? 
 
Jeugd is de toekomst! Maar ziet dat er wordt gesneden wordt in het U18 en U20 programma. Stelt dat we hier serieus naar 
moeten kijken dat juist deze groepen goed gefinancierd worden en minder geld moeten steken in andere programma’s en 
activiteiten.  
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De penningmeester en ook het NOC/NSF deelt de zorgen en met een negatief resultaat sta je direct “onder curatele” bij het 
NOC/NSF.  
Voor wat betreft U18/U20 geeft hij aan dat er wel geld is toegezegd, maar dit blijkt niet toereikend. Daarom zijn er 
sponsorcommissies bij die teams zelf in het leven geroepen.  
 
Michiel Campagne, RC Eemland  
Vraagt of we een garantie kunnen krijgen dat het verlies 0 wordt volgend jaar? Tevens wil hij weten wat het vooruitzicht is 
van de terugbetaling van de lening.  
Tot slot meldt hij dat sponsoring in het verleden vooral gericht was op het Nederlands team. Hij is van mening dat de focus 
op de ereklasse moet liggen en dat hier sponsoring voor zowel de bond als de clubs voor moet komen. 
 
Eric Bosman, RC ’t Gooi 
Er komt ongeveer €1 miljoen aan contributie binnen. Uiteraard ligt het allemaal wat genuanceerder, maar hij stelt dat de 
kerntaak van de bond is dat de competities draaien. Dat moet met bovenstaande inkomsten wel lukken. Een deel van dit 
miljoen dat wordt opgehoest door o.a. jonge spelertjes en spelers uit de 4e klasse, wordt gebruikt voor de topsport en de 
verdiencapaciteit van de bond om zo te kijken of we op een beter punt uitkomen dan waar we nu staan. De vraagt blijft dan 
als wij geld uitgeven wat wij niet hebben om makkelijker sponsoren ed aan te trekken, dan staat hij er helemaal achter. 
Daarom nogmaals de vraag, wanneer stellen we met elkaar vast dat we het punt hebben bereikt dat wat we uitgeven, 
zijnde niet aan de kerntaak van de bond, gereduceerd moet worden.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
We hebben op een punt gestaan waarop we de clubs gevraagd hebben om de lening kwijt te schelden. Dit werd door 2 clubs 
geblokkeerd. Wellicht kunnen we dit nogmaals ter sprake brengen bij de clubs.  
 
Het CFT adviseert de ALV de jaarrekening 2023 vast te stellen en het bestuur decharge te verlenen over het gevoerde 
beleid.  
 
In verband met de te late verzending van de stukken zal dit ter stemming worden gebracht tijdens de nog te plannen BALV.  
 
11. Commissie onderscheidingen en predicaten 
Het bestuur van Rugby Nederland benoemt onderstaande 3 leden op voordracht van de Commissie Onderscheidingen en 
Predicaten tot lid van Verdienste:  
 
Michael Assman 
Marga Deenen 
Joop Jansen 
 
De ALV feliciteert Michael, Marga en Joop met hun benoeming tot Lid van Verdienste en geeft hen een staande ovatie.  
 
12. Samenstelling bestuur 

a. Tweede termijn Jort Kooistra en Patrick van Harderwijk 
Beide bestuursleden hebben aangegeven graag door te willen gaan. De voorzitter stelt dan ook voor dat de heer Kooistra 
en Van Harderwijk per acclamatie door de ALV kunnen blijven doorgaan met hun werkzaamheden. 
 
Marcel Wendrich, erelid 
Als een termijn van een bestuurslid verloopt, is het een verplichting om de ALV in de gelegenheid te stellen om een 
tegenkandidaat aan te bieden. Hij vraagt of dit is overwogen om dit voor te leggen aan de ALV.  
De voorzitter geeft aan dat dit voor de BALV gedaan zal worden. 
  

b. Aftreden bestuurslid Joost Takken 
De termijn van de heer Takken is verlopen. Op dit moment is er geen directe vervanging voor de functie van de heer 
Takken. Er zal nu eerst een functieprofiel worden gemaakt waarop dit zal worden gedeeld met de ALV zodat hier 
kandidaten voor geleverd kunnen worden. Er is een oproep gekomen om, zodat er een aanspreekpunt voor topsport 
binnen het bestuur blijft, de heer Takken nog aan te houden. De voorzitter geeft aan hier voor te zijn gaan liggen omdat er 
statutair 3 termijnen zijn waar het bestuur zich aan moet houden.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Binnen de topsport is het zeer gebruikelijk om over de statutaire termijn heen te gaan. Ten aanzien van de functie van de 
heer Takken is het statutaire deel, mits de ALV daar mee instemt, absoluut geen belemmering.  
De aanwezige notaris geeft aan dat de statuten het spoorboekje is om good governance mogelijk te maken. Dit is dus een 
regel. Als je dan te lang in bijvoorbeeld een bestuursfunctie zit, overtreedt je deze regel. Dit moet dan gevolgen hebben, 
want als je die er niet zijn, is die regel ook niet nodig. De termijn zijn er om ervoor te zorgen dat om de zoveel tijd een 
bestuursfunctie door een ander wordt vervuld zodat er nieuw bloed komt in het bestuur.  
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Marcel Wendrich, erelid 
De ALV is het hoogste orgaan binnen Rugby Nederland. De ALV kan het besluit nemen dat er speciale omstandigheden zijn 
om een termijn van een bestuurslid te verlengen. Het wordt niet begrepen, zeker met alles wat er nu “at stake” is, waarom 
deze belangrijke functie niet wordt gevuld.  
De voorzitter licht andermaal toe dat er géén speciale omstandigheden zijn en dat het bestuur een verplichting heeft om 
voor alle bestuursleden functieprofielen te hebben. Deze heeft altijd ontbroken voor de functie bestuurslid Topsport en zal 
daarom worden opgesteld. We willen niet alleen een analyse op de governance kant, maar ook op de operationele kant. 
Misschien hebben we wel 2 bestuursleden nodig voor deze functie. Daarom willen we nu een goed functieprofiel op te 
stellen voordat we verder gaan.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Als je wilt afwijken van je statuten, dan heb je feitelijk een statutenwijziging nodig. Dit hadden we dan vooraf moeten 
aangeven, hij stelt dan ook dat het raadzaam is om voor nu deze discussie te parkeren. En als het bestuur besluit dat de heer 
Takken de juiste man is dat we tijdens de BALV de statutenwijziging kunnen voorleggen.  
 
Alain Silbernberg, RC Haarlemmermeer Hawks 
Vraagt zich af wat de heer Takken überhaupt zelf wil. Tevens hoort hij niet wat de afbreuk is als de heer Takken niet 
doorgaat in zijn functie.  
De heer Takken geeft aan de drie termijnen met veel plezier te hebben doorgemaakt. Hij was van plan om af te treden, 
maar ook World Rugby heeft hun zorg uitgesproken over hoe topsport binnen het bestuur is verankert. Hij is persoonlijk 
gevraagd of hij bereidt is om langer te blijven. Hij spreekt zijn zorgen uit over de continuïteit. We hebben met veel zorg 
onze reputatie opgebouwd.  
Tot slot heeft hij aangegeven dat als alle stakeholders dit willen, hij zeker bereidt is nog even te blijven.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland  
Waarom kan de heer Takken niet solliciteren op een functie waar nu een nieuw profiel voor wordt geschreven?  
Aangegeven wordt dat er statutair een afkoelperiode is voordat je weer in het bestuur mag stappen. 
 
Pieter Zandhuis, RFC Haarlem 
Lijkt hem het meest handige om de heer Takken te laten zitten zodat hij de nieuwe persoon ook kan inwerken. 
De voorzitter stelt dat regels nu niet gebogen gaan worden als we notabene vandaag géén besluiten nemen omdat we onze 
eigen statuten niet gevolgd hebben.  
 
Marcel Wendrich 
Vraagt waarom de voorzitter niet eerder actie heeft ondernomen met een plan om de heer Takken te vervangen?  
Verder stelt hij voor om de vergadering te vragen om hem toe te voegen als bijzonder adviseur topsport om het gestelde 
geld binnen te halen.  
De voorzitter geeft aan dat hij niet bereidt is om nu buiten de lijntjes te gaan kleuren.  
Mevrouw Van den Bosch geeft aan het met de voorzitter eens te zijn. We zijn niet verplicht om (de functie van) de heer 
Takken te vervangen zolang we het minimum aantal bestuurders behouden. Het is belangrijk dat er een goed profiel komt 
te liggen, waarin staat beschreven van het bestuurslid Topsport moet behelzen. Hier gaan we mee aan de slag. Op basis 
hiervan zullen we de vraag uitzetten en gaan werven. Verder is het zo dat het bondsbureau het gremium is dat het geld 
wordt binnen gehaald vanuit World Rugby en Rugby Europe en het bestuur is ervoor verantwoordelijk hen hier in maximaal 
te faciliteren en ondersteunen. Dit betekent dat zij allemaal, de voorzitter in het bijzonder, in de komende periode extra tijd 
en aandacht zullen moeten hebben voor het onderwerp Topsport.  
 
De heer Van Harderwijk vindt het staande de vergadering een mening geven over dit proces niet zoals het hoort en 
onthoudt zich van commentaar.  
 
De heer Rosier geeft aan dat zijn mening vergelijkbaar is als dat van de heer Van Harderwijk. Persoonlijk vindt hij het 
hebben van iemand in het bestuur met een hart voor topsport evident.  
 
De termijn van de heer Takken eindigt hiermee statutair na drie termijnen. Het NRCA heeft gevraagd of de heer Takken wel 
betrokken wil blijven in het bestuur van het NRCA.   
 
De heer Takken spreekt zijn dank uit aan een ieder en met name aan Marielle, Andrew en Kristof.  
 
De ALV neemt middels een staande ovatie afscheid van de heer Takken.  
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13. Rondvraag en sluiting 
Yvette Silbernberg, RUS 
Hoorde tijdens deze ALV dat het LOD niet meer bestaat en vraagt of hier een vervanging voor is? Verder wil zij graag weten 
of er nog een ereklasse overleg voor dames in de planning staat? 
Het LOD heeft besloten en aangegeven dat het beter is om bij de verschillende gremia aan te sluiten. Bij een aantal 
commissies zijn de dames al aangesloten, voor andere commissies wordt de komende tijd gekeken hoe we de 
vertegenwoordiging van de dames kunnen toevoegen.  
Wat betreft een ereklasseoverleg voor dames moet nog een besluit over genomen worden. 
 
Carlos Fitzsimons, Amstelveense RC 
Wij hebben een grote jeugdafdeling, maar wij verliezen 90% van die leden als zij 18 jaar worden. Eén van de redenen die zij 
opgeven is dat ze zijn gestopt omdat ze het niet hebben gehaald om in het nationaal team te komen. Hij vraagt aandacht 
voor promotie van de ere- en eerste klasse competitie zodat we de jeugd hiervoor kunnen houden. 
 
Sander Dijkslag, RC Wageningen 
Feliciteert Marga Deenen met haar onderscheiding. Volgend jaar is er een lustrum te vieren met betrekking tot damesrugby. 
Op 12 april 1975 is de eerste dames wedstrijd gespeeld, Wageningen zal hierbij stil staan en vraagt de bond dit ook te doen. 
Hij doet dan ook een oproep hierover na te denken hoe zij hieraan kunnen bijdragen.  
 
Wouter ……….,DSR-C 
Excuses voor het feit dat ze laat waren. De afstand naar Enschede was groot en de aanvangstijd erg vroeg. Om voortaan op 
tijd te kunnen zijn vraagt of hij of ze in de nabije toekomst door het bestuur opgehaald kunnen worden zodat zij op tijd 
kunnen zijn.  
 
De voorzitter dankt een ieder voor zijn/haar inbreng en sluit de vergadering. 
 
 
 
 


